
 
 

 

 

ATA DA REUNIÃO DA DIRETORIA DA ADUFES – GESTÃO ADUFES ATENTA E 

FORTE, REALIZADA NA SEDE DA ADUFES NO DIA 17 DE JULHO DE 2024 

Aos dezessete dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e trinta 1 

minutos, reuniram-se os membros da Diretoria da Adufes para tratar assuntos 2 

pertinentes ao andamento dos trabalhos da entidade. Estiveram presentes a Presidenta 3 

Ana Carolina Galvão, a Vice-Presidenta Jeffa Moreira Santana, a Secretária Geral 4 

Andréa Monteiro Dalton, a Primeira Secretária Fernanda de Araújo Binatti Chiote, o 5 

Tesoureiro Geral Fábio Castro, o 1º tesoureiro Luciano Vidon e as suplentes Fabiana 6 

Gonring Xavier e Ana Claudia Borges. Os demais justificaram ausência. INFORME: 7 

Recomposição da Comissão de Festas: Ana Claudia Borges, Ana Carolina Galvão, 8 

Andréa Monteiro Dalton, Fabiana Gonring Xavier, Fábio Castro, Jeffa Moreira Santana, 9 

Luciano Vidon, Maria Aparecida de Carvalho (Alegre), Cathiana Banhos (São Mateus), 10 

Marcos Vinícius Ferreira (CCS), Ines de Oliveira Ramos (CE). PAUTA. 1) Indicação de 11 

membros da Diretoria para Comissão Organizadora do 43º Congresso do Andes-12 

SN: Ana Carolina Galvão, Fernanda de Araújo Binatti Chiote e Fábio Castro. APROVADO 13 

POR UNANIMIDADE. 2) Solicitações GTPCEGDS. 2.1) Reconsideração da decisão 14 

de custear somente as passagens de Carla Akotirene. A Diretoria Adufes Atenta e 15 

Forte comunica que atendendo a solicitação do GTPCEGDS, custeará a hospedagem 16 

de uma noite para Carla Akotirene, em ação a ser realizada com apoio do GT. Outrossim, 17 

informamos que todos os Grupos de Trabalho serão orientados a apresentar um plano 18 

de ação de suas atividades para o segundo semestre de 2024. Assim evitaremos ruídos 19 

de comunicação e pressões sobre prazos que necessitem reavaliação. A Diretoria 20 

Adufes Atenta e Forte busca atender da melhor forma as demandas colocadas por todos 21 

os GTs e temos a mais absoluta atenção às deliberações do ANDES-SN, cabendo a nós 22 

avaliar os subsídios para a luta sindical, com posicionamento político, responsabilidade 23 

financeira e consideração às necessidades e particularidades de cada GT. Somos, como 24 

Diretoria, uma parte do todo de nossa categoria. Sempre atuamos com autonomia e 25 

independência em relação a partidos, reitorias e correntes e/ou grupos sindicais. Assim, 26 

reafirmamos nosso posicionamento classista e contra todas as formas de opressão, que 27 

pautam nossas decisões políticas e administrativas. APROVADO POR UNANIMIDADE 28 

o retorno a ser dado ao GT. 2.2) XIII COPENE: o GT solicitou o envio de 2 membras/o 29 

para participarem do COPENE em setembro. O evento está como pauta de deliberação 30 

do 67º Conad (TR 20), para fazer parte da agenda do Andes-SN. Aguardar a decisão do 31 

Conad e caso seja aprovado o apoio do Andes-SN ao evento, enviar 1 32 

pessoa. APROVADO POR UNANIMIDADE. 3) Organização das ações dos Grupos de 33 

Trabalho. 3.1) Considerando a necessidade organizativa e financeira da Adufes, solicitar 34 

aos GTs que apresentem um plano de ação - quais atividades, datas (mesmo que apenas 35 

período, por exemplo, “novembro”), identificação da relação com as pautas do Andes-36 

SN, deliberações de congressos e CONADs etc. Apresentar ainda a previsão de 37 

calendário de reuniões dos GTs para o 2º semestre. Salientar aos GTs que ao apreciar 38 



 
 

 

 

as ações propostas, a Diretoria avaliará e considerará: A) ações locais que se 39 

caracterizem como desdobramentos de ações nacionais (deliberações de Congressos e 40 

CONADs e das reuniões nacionais de GTs); B) ações locais com conteúdo pertinente ao 41 

GT; C) a distribuição de recursos entre as ações propostas por todos os GTs; D) o 42 

funcionamento do GT (reuniões e propostas organizadas e efetivadas pelos GTs). 3.2) 43 

Regras de funcionamento dos GTs: para “reuniões” serão priorizadas as transmissões 44 

simultâneas. 3.3) Fluxos e procedimentos: é importante cumprir o disposto no item 6.2 45 

documento de funcionamento dos GTs, disponível no site da Adufes. Todos os 46 

encaminhamentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. 4) Apoios financeiros e 47 

materiais: a Diretoria discutiu sobre solicitações de apoios financeiros solicitados para 48 

eventos acadêmicos e coletivos estudantis. Para eventos acadêmicos, podemos 49 

fornecer blocos e canetas, como no caso das solicitações ora realizadas pela Anfope e 50 

pela 33ª SEAGRO - Semana de agronomia da UFES em Alegre. Os apoios financeiros 51 

se destinam às parcerias com movimentos sociais e outras ações diretas do sindicato, 52 

não se viabilizando o apoio institucional a atividades científicas. APROVADO POR 53 

UNANIMIDADE. 5) Solicitação de indicação de representante Adufes no Fórum 54 

Igrejas e Sociedade em Ação. A Diretoria responderá que está à disposição para 55 

dialogar sempre que necessário, sem ocupar assento no referido Fórum. APROVADO 56 

POR UNANIMIDADE. 6) Filiação de professor voluntário. Questionada a respeito, a 57 

Diretoria considera controversa a filiação de professor voluntário, mas se certificará a 58 

respeito para responder à consulta com a Regional Leste. APROVADO POR 59 

UNANIMIDADE. Nada mais havendo a ser tratado, demos por encerrada a reunião e 60 

eu, Fernanda de Araújo Binatti Chiote, lavrei a presente ata, que, depois de lida e 61 

aprovada, será assinada por mim e pela Presidenta da Adufes. 62 

 

 
 
 
 

Ana Carolina Galvão             Fernanda de Araújo Binatti Chiote 
Presidenta     1ª Secretária  

 
 

https://wp.adufes.org.br/wp-content/uploads/Funcionamento_GTs-do-ANDES-na-ADUFES.pdf
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